
社会 第３回 問題解説 

洗足学園中学校 

 

社会は、地理・歴史・公民分野の各大問から構成されています。また、論述問題(文章で説明を求める問題)を出題しており、部分点

を設けています。 

 

 

１ 地理分野からの出題です。 

 

問１ Ａは「主に埋め立てなど」、Ｂは「自主流通米を廃止」という部分が誤りです。Ｄは事実と異なります。正解はＣです。 

問２ (1) 日本におけるエネルギー供給は、主に石油・石炭によるものです。また、近年、天然ガスを用いた発電などが増加して 

います。正解はＤです。 

(2) 半導体工場は空港や高速道路付近に分布しています。パルプ・紙製造工場は苫小牧や富士などに立地しています。製鉄 

所はいわゆる太平洋ベルトに分布しています。したがって、正解はＡです。 

問３ 「沿岸を流れる千島海流と季節風の影響によって霧が発生しやすく、夏でも日照時間が少なく、気温が低いため。」といっ

た内容の文章であれば正解とします。 

問４ 正解はＣです。「マグロ・カツオ」は、主に暖流が流れる地域に生息する魚です。 

問５ 正解はＢです。「富士山」は世界文化遺産に登録されています。 

問６ 「潟湖」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問７ (1) 「アイヌ」が正解です。本州などから北海道に多くの人々が移住してきたことにともない、アイヌの人々は、伝統的な 

     生活や生産の手段を失ったり、多くの差別を受けたりしてきたといわれています。 

(2) 「地名の由来」から推察すれば解答が導き出せます。Ａを選択した場合は「土石流」、Ｂを選択した場合は「鉄砲水」、

Ｃを選択した場合は「火砕流」といった解答を正解とします。なお、これらを文章で表現した場合も正解とします。 

 

 

２ 歴史分野からの出題です。 

 

問１ 文章中に「吉備地方」など吉備国に関する表記があります。正解はＡです。 

問２ (1) (2)の正解が「日本書紀」であることは明らかです。その編纂の中心人物であり、「天武天皇の子」とあります。したが 

って、正解はＢです。 

(2) 「日本書紀」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問３ 百済は朝鮮半島西部、新羅は朝鮮半島東部に存在した国です。したがって、正解はＢです。 

問４ 文章から解答が導き出せます。正解は「鉄」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問５ 正解はＤです。「日本国内において盛んに生産されていた木綿」、「主な輸出品」という部分が誤りです。 

問６ (1)  正解はＤです。国学は以降の思想にも影響を与えました。 

(2) 『雨月物語』は、読本とよばれる小説に分類されます。正解はＡです。 

問７ 「のちに内閣総理大臣となった人物」は犬養毅を示しています。正解はＣです。 

問８ 正解はＢです。Ｂは奈良時代について述べた文です。 

問９ 「吉備地方の勢力がヤマト政権によって服属させられた（滅ぼされた）。」といった内容の文章であれば正解とします。 

問 10 文章で述べられている内容から解答が導き出せます。正解はＣです。 

 

 

３ 公民分野からの出題です。 



 

問１ (1) Xは「人権」、Yは「永久」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

(2) 正解はＤです。「環境権」は、いわゆる「新しい人権」とされ、日本国憲法の条文中には明記されていません。 

(3) 「この法律は特定の地方公共団体のみに適用される特別法であり、その制定のために住民投票をおこなう必要があるた 

め。」といった内容の文章であれば正解とします。 

問２ 正解はＢです。フランスでは 2017年 4月から 5月にかけて大統領選挙が実施されました。 

問３ 「安全保障理事会」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問４ 正解はＣです。Ａ・Ｂ・Ｄは、内閣の仕事です。  

問５ 正解はＤです。時期が異なります。包括的核実験禁止条約は、1996年の国連総会において採択されました。 

問６ 正解はＡ・Ｃです。Ｂは「法律によって自由に制限できる」、Ｄは「教育を受ける」という部分が誤りです。 

問７ 文章で述べられている内容から解答が導き出せます。正解はＤです。 


